

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023年3月28日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023 年 3 月 28 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/36-180/6/1-35102

维也纳  
国际原子能机构  
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨随函附上乌克兰外交部关于俄罗斯联邦打算在白俄罗斯部署战术核武器的声明。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

附件：1 页

[印章]

[签名]

2023 年 3 月 28 日 • 维也纳

# 乌克兰外交部关于俄罗斯联邦打算在白俄罗斯部署战术核武器的声明

2023年3月26日

俄罗斯联邦关于在白俄罗斯领土上部署战术核武器的最新声明是普京犯罪政权的又一个挑衅性步骤，此举破坏了《不扩散核武器条约》的基本原则、核裁军的架构和整个国际安全体系。

这种意图不能不引起整个国际社会的特别关注，因为俄罗斯是在继续对乌克兰进行无端侵略战争的情况下发表这种声明的。尽管作为对一个主权国家的侵略战争的一部分，克里姆林宫犯下了可怕的反人类罪和战争罪，但俄罗斯证明其未能在战场上取得胜利。

乌克兰呼吁白俄罗斯社会防止白俄罗斯违背《不扩散核武器条约》规定的义务，从而达成在白俄罗斯境内部署核武器的犯罪目的，因为这将进一步使这个国家成为克里姆林宫的人质，并对其未来造成灾难性后果。

我们呼吁七国集团和欧盟各国警示白俄罗斯当局，如果白俄罗斯同意接受俄罗斯在其领土上部署战术核武器，将对其产生深远的影响。

乌克兰期待特别作为联合国安理会常任理事国的英国、中国、美国和法国采取有效措施，打击克里姆林宫的核讹诈，因为它们对防止使用核武器的侵略威胁负有主要责任。我们要求立即为此目的召开联合国安全理事会特别会议。

乌克兰呼吁国际社会所有成员采取坚定立场，强烈反对普京犯罪政权的又一次核挑衅，并采取果断措施，有效遏制和防止侵略国可能使用核武器。

俄罗斯再次证实，它长期以来一直无法成为一个负责任的核武器拥有者，将核武器作为威慑和预防战争的手段，而不是作为威胁和恐吓的工具。全世界必须团结起来，反对威胁人类文明未来的人。